

新闻公报

扩展人民币业务巩固香港国际金融中心地位

2010年6月22日（星期二）

财经事务及库务局局长陈家强今日（伦敦时间六月二十一日）在伦敦表示，香港人民币业务对中国内地和香港同具策略性意义，扩展人民币业务有助巩固香港作为国际金融中心的地位。

陈家强在由Chatham House举办、题为「香港—中国机遇的大门」的研讨会上致辞时说，中国已开始鼓励人民币在外地的使用，预料香港的人民币业务会进一步扩展。

他亦提到香港人民币业务发展的一个重要里程碑—在二〇〇九年七月推出的人民币贸易结算试验计划。

他说，这个计划有助香港发展成为主要的离岸人民币业务中心。香港正与内地有关当局密切研究，如何从深度和广度推动人民币在这方面的发

展。展望未来，陈家强指出香港需要开拓更多元化的人民币投资产品。

他相信多元化的人民币投资产品，可吸引更多类别的市场参与者，亦有助增加人民币在香港的流通量，并促进香港作为人民币业务试验场和国际金融中心的发展。

此外，陈家强今日在伦敦与英国财政部财政大臣David Gauke签订香港特别行政区及英国之间的全面性避免双重征税协定（全面性协定）。

该协定是香港与其贸易伙伴签订的第十二份全面性协定。有关协定阐明协定双方的征税权及不同的被动收入的税率宽免。

这会有助投资者更有效地评估其跨境经济活动的潜在税务负担，加强两地的经济贸易连系，以及进一步鼓励英国及香港公司在彼此地方营商或投资。

在访问伦敦期间，陈家强亦与英伦银行副行长Paul Tucke r、伦敦金融城市长Nicholas Anstee，以及英国财政部金融大臣Mark Hoban会面。

他明日（伦敦时间六月二十二日）会离开伦敦，转往都柏林。

完